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Marco Teorico

Péndulo Fisico: solido rigido que puede oscilar
libremente por un eje perpendicular a él por
accion de la gravedad.

Cuando el pendulo oscila, se llega a que
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Marco teorico

Con la ultima ecuacioén diferencial se demuestra
gue el péndulo oscila de manera armonica
alrededor de la posicion vertical con periodo T
dado por:




Meéetodo Experimental

v Péndulo: pieza cuadrada de fibra
fendlica de 50x50 cm. y 3 mm. de

espesor.

v Ubicacion del CM: se cuelga en
dos vertices una plomada, donde la

Interseccion de las
el CM.

dos verticales dan

v Agujeros: se realiz6 una serie de
agujeros por encima del centro de

masa, quedando a
alineados en una @

proximadamente
e las verticales.

v" Dispositivo: mad
Incrustado.

era con un clavo




Método Experimental

v Mediciones:

Para medir cada distancia b al CM. se usd una cinta
metrica.

Colocacion de un invisible en el extremo inferior que
activa un fotosensor ubicado en la vertical del péndulo
gue mide el tiempo gque oscila 15 veces.

Con la altura que hay entre el clavo y el suelo, utilizando
un angulo de 15°, se determino la distancia de
desplazamiento con respecto a la vertical.




Resultados

Medimos T y b, obteniendo
los siguientes resultados

Recordando la ecuacion

b2 + &(b?) (M)

T2 +&T%h) (M $2)

0,1076 + 0,0007
0,1076 +0,0007
0,1076 + 0,0007
0,0745 £+ 0,0006
0,0745 £+ 0,0006
0,0745 + 0,0006
0,0488 + 0,0005
0,0488 + 0,0005
0,0488 + 0,0005
0,0306 + 0,0004
0,0306 + 0,0004
0,0306 + 0,0004
0,0117 £+ 0,0003
0,0117 £+ 0,0003
0,0117 +0,0003

0,613 £ 0,003
0,613 + 0,003
0,613 £ 0,003
0,474 + 0,003
0,475+ 0,003
0,475+ 0,003
0,369 + 0,003
0,369 + 0,003
0,369 + 0,003
0,295 + 0,003
0,294 + 0,003
0,295 + 0,003
0,192 + 0,003
0,212 + 0,003
0,185 + 0,003




Resultados

Mediante la regresion lineal
con los datos de la tabla
anterior, graficamos b?

vs. T2b
De donde

Y se obtiene

gto, =9,2+0,2(m/s"




Conclusiones

v Valor obtenido con respecto al de referencia
(9,799165 m/s?).

v La variables se ajustan a la relacion
experimental (R = 0,99851).

v Determinacion del CM.

v Valores de b.

v Defectos del péndulo.

v Forma del péndulo. Consecuencias.




Apéndice

Se tomaron varios tiempos desde una misma distancia b cambiando la
cantidad n de oscilaciones gue realizaba el péndulo. Los resultados

se muestran en la siguiente tabla:

t=Tn £4(Tn) (s) n T=t/n£4T (S) Error relativo de T (%)
1,361 + 0,001 1 1,361 + 0,001 -0,41706
4,107 £ 0,001 3 1,36900 + 0.00003 0,16829
6,843 + 0,001 5 1,36860 + 0.00002 0,13902
9,545 + 0,001 7 1,36357 + 0.00002 -0,22891
12,311 +£ 0,001 9 1,36789 + 0.00001 0,08699
15,043 £ 0,001 11 1,36755 + 0.00001 0,06186
17,778 £ 0,001 13 1,36754 + 0.00001 0,06135
20,506 + 0,001 15 1,36707 + 0.00001 0,02683
23,248 + 0,001 17 1,367530 + 0.000006 0,06069
25,977 £ 0,001 19 1,367210 +0.000006 0,03735
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Apéndice

El error relativo se obtiene de la siguiente manera

T, = —l_i x100

T

Graficando n vs. T,, se llega a:

error relativo T(%)

0O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

n (mediciones) 11




